
 

                                   Zápis č.  12 

        ze zasedání zastupitelstva obce Vonoklasy
                      konaného dne 29. 5. 2024 

 

 

Zasedání bylo zahájeno v 18:00 hod 

Zasedání bylo ukončeno ve 19.30  hod 

Přítomno  9 zastupitelů – viz prezenční listina   

Zasedání se zúčastnil 1 host 

 

1. Zahájení zasedání zastupitelstva 

 

Starosta Tomáš Beneš (dále jen „předsedající“) zahájil zasedání konstatováním, že oznámení 

o konání zasedání s programem bylo vyvěšeno dne 17. 5. 2024 na úřední desce v elektronické 

i listinné podobě. Zasedání zastupitelstva bylo svoláno v souladu s příslušným ustanovením 

zákona o obcích a včas. Podle prezenční listiny bylo přítomno 9 zastupitelů. Zasedání 

zastupitelstva bylo tedy usnášení schopné. 

 

Předsedající navrhl jako zapisovatele  Veroniku Zirklovou a jako ověřovatele Pavla Katolického 

a Luboše Novotného. 

Jiné návrhy předneseny nebyly. 

Hlasování:  Pro 9, proti 0, zdržel se 0. 

 

Při hlasování byl všemi hlasy přítomných zastupitelů určen jako zapisovatel Veronika Zirklová 

a ověřovatelé Pavel Katolický a Luboš Novotný. 

 

Předsedající přednesl  návrh programu tak, jak byl zveřejněn na úřední desce a navrhl přidání 
bodu o schválení odstoupení od žádosti o dotaci u fondu OPŽP. 
Zastupitel Michal Klásek navrhl přidání bodu o renovaci turistického přístřešku v lokalitě 
Obciny. 
 

Celý program tedy zní: 

1 Zahájení zasedání zastupitelstva 

2 Schválení finanční výpomoci ukrajinským uprchlíkům 

3 Projednání RO 1/2024 

4 Schválení odstoupení od žádosti o dotaci u fondu OPŽP 

5 Oprava či renovace turistického přístřešku v lokalitě Obciny – ovocný sad 

6 Různé (připomínky, návrhy a podněty občanů aj.) 

 

 

Předsedající dal o návrhu programu hlasovat. 

Hlasování: Pro 9, proti 0, zdržel se 0. 

 

Usnesení: Při hlasování byl všemi hlasy přítomných zastupitelů přijat přednesený program 

zasedání. 



 
 
2.  Schválení finanční výpomoci ukrajinským uprchlíkům 

 
Důvodová zpráva: V dubnu roku 2022 naše obec přijala pětičlennou rodinu ukrajinských 

uprchlíků utíkající před ruskou invazí do Ukrajiny. K tomuto účelu jsme upravili za pomoci 

ostatních občanů obce prostory velké zasedací místnosti v 1. NP budovy OÚ na provizorní a 

nouzové ubytování včetně veškerého zařízení pro provizorní pobyt. Ubytování bylo 

poskytnuto zdarma a elektrická energie na provoz i vytápění prostor, zásobování vodou a 

odvedení splašků do kanalizace (vodné a stočné) bylo na náklady obce. Tento stav trvá do 

dnešních dní. Po celou dobu jsme jako poskytovatelé bydlení uprchlíkům žádali pravidelně 

každý měsíc o nárokovatelný příspěvek od ČR, který byl pro tyto účely vytvořen v celostátním 

systému HUMPO. Za celou dobu poskytování tohoto ubytování od 4/22 do 6/24 jsme 

obdrželi resp. obdržíme (červen2024) příspěvek v celkové výši 1 006 900,- Kč. Naproti tomu 

náklady na spotřebu el. energie pro provoz a vytápění a vodné stočné za celou dobu 4/22 – 

6/24 byly vyčísleny na výši ELEKTRICKÁ ENERGIE – 201 150 Kč, VODNÉ, STOČNÉ – 49 140 Kč. 

Obec tak získala za poskytnutí ubytování po odečtení ostatních nákladů 756 610 Kč navíc. 

V době, kdy jsme tyto uprchlíky přijímali bylo s nimi jasně dojednáno, že doba poskytnutí 

ubytování je pouze dočasná a že si po určité přechodné době budou hledat vlastní bydlení 

pro další život v ČR. Již od začátku ubytování jsme byli v zastupitelstvu také domluveni, že 

v okamžiku odchodu „našim“ uprchlíkům poskytneme jistou finanční pomoc pro usnadnění 

dalšího stěhování, neboť pro pětičlennou rodinu jsou náklady na přestěhování do velkého 

nájemního bytu velmi vysoké (kauce, poplatky pro RK apod.).  

Vzhledem k tomu, že obec chystá v dohledné době rekonstrukci velké zasedačky a celého 

obecního úřadu, domluvili jsme se na ukončení ubytování do konce června 2024. Nyní tedy 

nastává chvíle, kdy je třeba svůj závazek ukončit finanční výpomocí. 

Na předchozích pracovních poradách zastupitelstva byla navržena finanční pomoc ve výši  

120 000,- Kč s motivační podmínkou, že stěhování proběhne s termínem do konce června 

2024 a za každý další započatý měsíc prodlení termínu se bude naše finanční pomoc snižovat 

o 30 000,- Kč měsíčně. 

Návrhy nebo připomínky nebyly žádné. 
Předsedající dal hlasovat o výše uvedené finanční pomoci včetně podmínek. 

Hlasování: Pro  9, proti 0, zdržel se 0 

 

Usnesení č. 1: Zastupitelstvo obce schvaluje nevratnou finanční pomoc rodině Volodymyra 

Stadnychuka (UK) nouzově ubytované v budově OÚ v době 4/22 – 6/24 ve výši  120 000,- 

Kč s motivační podmínkou, že stěhování proběhne s termínem do konce června 2024 a za 

každý další započatý měsíc prodlení termínu se bude naše finanční pomoc snižovat o 

30 000,- Kč měsíčně. Zastupitelstvo má za to, že cena je adekvátní k výši celkových příjmů 

obce získaných na příspěvcích za poskytnutí nouzového ubytování ukrajinským uprchlíkům 

ponížených o celkové náklady za provoz a nebude vyvolávat pochybnosti o dobrém 

hospodaření obce. 

 

 
 
 



 
3.     Projednání RO č. 1/2024 

 

Důvodová zpráva: RO č. 1/2024 zohledňuje změny v rozpočtové skladbě. Změny proběhly 
pouze přeskupením mezi jednotlivými paragrafy bez vlivu na konečné částky rozpočtu. 
Rozpočtové opatření bylo odsouhlaseno starostou v pozici rady obce na základě pravomocí 
usnesení č. 4 ze 3. zasedání zastupitelstva. Schválení zastupitelstvem má jen kontrolní funkci. 
Návrhy nebo připomínky nebyly žádné. 
Předsedající dal poté hlasovat o projednání RO č. 1/2024 

Hlasování: Pro 9, proti 0, zdržel se 0 

 
Usnesení č. 2: Zastupitelstvo obce bere na vědomí schválení RO č. 1/2024. 

 

4.  Schválení odstoupení od žádosti o dotaci u fondu OPŽP 
  

Důvodová zpráva: Na svém 8. zasedání dne 4. 12. 2023 zastupitelstvo schválilo dle domluvy 

s fondem OPŽP podání nové žádosti o dotaci pro akci „Posílení zdrojů pitné vody – vrt č. 3 

vodárny V Želebici“ s novou výší dotace dle výsledků VŘ. Při vyřizování a schvalování této nové 

žádosti s č. 1210900121 je dle domluvy s fondem také nutné stáhnout původní žádost s č. 

1210900028, které bylo přiděleno ROPD tak, aby při přidělování dotace nebyla duplicita 

žádostí. 

Návrhy nebo připomínky nebyly žádné. 
Předsedající dal tedy hlasovat o schválení odstoupení od staré žádosti z důvodu podání a 

zpracovávání žádosti nové, 

Hlasování: Pro 9, proti 0, zdržel se 0 

 

Usnesení č. 3:  Zastupitelstvo schvaluje odstoupení od původní žádosti  č. 1210900028 u 

fondu OPŽP pro akci „Posílení zdrojů pitné vody – vrt č. 3 vodárny V Želebici“ z důvodu 

podání žádosti nové. Nová žádost byla podána v listopadu 2023. 

 

5. Oprava a renovace turistického přístřešku v lokalitě Obciny – ovocný sad 

 

Důvodová zpráva (navrhovatel M. Klásek): Turistický přístřešek v lokalitě sadu Na Obcinách 

(parcelní číslo 126/1 ) v katastru obce Vonoklasy je hojně využíván k turistickým a 

volnočasovým aktivitám. Po víceletém provozu bez rozsáhlejších oprav a údržby se již 

nenachází ve vyhovujícím stavu, proto navrhuji, aby obec Vonoklasy vyčlenila pracovní síly a 

prostředky pro nutnou opravu a renovaci či výměnu přístřešku a opravě celého turistického 

zastavení v lokalitě sad. 

 

Návrhy a připomínky : Zastupitelé se shodli na tom, že přístřešek je v havarijním stavu. 

Dohodli se na tom, že pořídí nový přístřešek do této lokality na stejné místo. Zastupitelka paní 

Zirklová se zavázala, že na příštím zasedání předloží nabídky firem, které turistické přístřešky 

zhotovují. Osloví i truhláře, podnikající v naší obci. 

Předsedající dal  hlasovat o zhotovení nového turistického přístřešku nacházejícího se na 

pozemku č. 126/1 v katastru obce Vonoklasy pro použití v turistické sezóně 2024 

Hlasování: Pro 9, proti 0, zdržel se 0 

 



 

 

Usnesení č. 4:  Zastupitelstvo zajistí výměnu turistického přístřešku nacházejícího se na 

pozemku č. 126/1 v katastru obce Vonoklasy pro použití v turistické sezóně 2024 

 

6.  Různé, připomínky, návrhy a podněty občanů k rozvoji obce. 

 

Veronika Zirklová iniciuje dopis občanům Vonoklas, kde chce apelovat na dobrou vůli těch 

občanů, kteří ve Vonoklasech trvale bydlí, ale nejsou zde přihlášeni k trvalému pobytu. 

Každých 60 občanů je pro obec 1 000 000 Kč navíc od státu do obecního rozpočtu. 

Kanalizace, voda, silnice, školy, veřejná doprava, služby a rozvoj obce stojí obec nemalé peníze. 

Zastupitelé se dohodli, že paní Zirklová a paní Dušková napíší dopis občanům, kde se budou 

snažit občany citlivě motivovat k tomu, aby se k trvalému pobytu ve Vonoklasech přihlásili. 

Dopis bude vhozen do všech schránek v obci s podpisy všech zastupitelů. 

 

Pan Stejskal měl dotaz ohledně rentability kompostárny. 

Navrhl vyčíslit náklady a užitnost. 

Toto téma otevřel v návaznosti na nedostatek technických pracovních sil. Navrhuje přistavovat 

kontejner a bioodpad odvážet. Služby pro občany by se neměnily, zůstaly by v rámci otvírací 

doby sběrného dvora stejné, s mnohem menším zatížením obecních pracovníků. 

Pan Vávra s tím nesouhlasil, snažil se vysvětlit, že je pro obec výhodné být s bioodpadem 

nezávislí, tvořit kompost a ekologicky nezatěžovat přesunem bioodpadu. 

Vyčíslit náklady se ale pokusí. 

 

Další podněty nebyly. 

 

Veřejné zastupitelstvo skončilo v 19:30 hod. 

 

Zapisovatel : Veronika Zirklová 

Ověřovatel : Pavel Katolický 

Ověřovatel : Luboš Novotný 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

       USNESENÍ 

             Z 12. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VONOKLASY 

           konaného dne 29. 5. 2024 

 

 

Usnesení č. 1: Zastupitelstvo obce schvaluje nevratnou finanční pomoc rodině Volodymyra 

Stadnychuka (UK) nouzově ubytované v budově OÚ v době 4/22 – 6/24 ve výši  120 000,- 

Kč s motivační podmínkou, že stěhování proběhne s termínem do konce června 2024 a za 

každý další započatý měsíc prodlení termínu se bude naše finanční pomoc snižovat o 

30 000,- Kč měsíčně. Zastupitelstvo má za to, že cena je adekvátní k výši celkových příjmů 

obce získaných na příspěvcích za poskytnutí nouzového ubytování ukrajinským uprchlíkům 

ponížených o celkové náklady za provoz a nebude vyvolávat pochybnosti o dobrém 

hospodaření obce. 

 

Usnesení č. 2: Zastupitelstvo obce bere na vědomí schválení RO č. 1/2024. 

 

Usnesení č. 3:  Zastupitelstvo schvaluje odstoupení od původní žádosti  č. 1210900028 u 

fondu OPŽP pro akci „Posílení zdrojů pitné vody – vrt č. 3 vodárny V Želebici“ z důvodu 

podání žádosti nové. Nová žádost byla podána v listopadu 2023. 

 

Usnesení č. 4:  Zastupitelstvo zajistí výměnu turistického přístřešku nacházejícího se na 

pozemku č. 126/1 v katastru obce Vonoklasy pro použití v turistické sezóně 2024 

 

 

 

Ve Vonoklasech 3. 6. 2024 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………                                                                   ……………………………………………….. 

Petr Vávra – místostarosta                                                                                 Tomáš Beneš - starosta 

 


